

中聯辦新春酒會冠蓋雲集

高祀仁信港人能化危為機

中聯辦昨日舉行一年一度的新春酒會，多位中聯辦領導、特區政府官員、政商界賢達及知名人士共四千多人出席，喜氣洋洋。中聯辦主任高祀仁表示，今年是香港發展面臨嚴峻挑戰的一年，但香港擁有「一國兩制」的制度優勢，祖國永遠是香港戰勝各種艱難險阻的堅強後盾，加上憑藉香港人逆境自強的精神，定能渡過難關，續寫獅子山下的壯麗篇章。

本報記者 何麗華 石璐杉



高祀仁相信港人定能渡過難關 (本報攝)

新春酒會在香港會議展覽中心舉行。香港特區行政長官曾蔭權，外交部駐港特派員公署特派員呂新華，解放軍駐港部隊司令員張仕波、政委劉良凱，中聯辦副主任彭清華、王鳳超、李剛、郭莉、周俊明、黎桂康、黃蘭發和王志民以及廣東省副省長萬慶良等出席酒會。

高祀仁在酒會上發表了題為「堅定信心，迎接挑戰，化危為機」的致辭（全文詳見 A9 版）。他首先代表中聯辦全體同仁，向全港七百萬市民致以最美好的節日祝福。回顧剛剛過去的二〇〇八年，高祀仁說，這是很不尋常、很不平凡的一年。從歷史的坐標看，二〇〇八年，改革開放這場改變了我國命運的偉大變革步入而立之年，把我的社會主義現代化建設帶到了新的起點。從年度的坐標看，二〇〇八年，我們國家大事多，難事也多，經受了嚴峻考驗並實現了新的歷史跨越，展現出自強不息的民族精神。

○九年面臨嚴峻挑戰

他說，去年下半年以來，突如其來的金融海嘯迅速蔓延，對全球金融體系和實體經濟造成嚴重衝擊。內地經濟受到很大影響，香港作為國際金融中心和高度開放的經濟體，也不可避免地遭受了較大的衝擊。不難預測，二〇〇九年將是國家和香港發展面臨嚴峻挑戰的一年，是我們在應對危機中艱難前行的一年。

他強調，困難面前，信心比黃金更重要。一九九七年的亞洲金融危機，也曾給內地和香港造成嚴重衝擊。但我們沉着應對，內地全面展開基礎設施建設，帶動了這十年的經濟高速發展；香港抓緊完善金融體系，增強了抗風險的能力，進一步鞏固了國際金融中心的地位。「我們堅信，眼前的困難是前進中的困難，只要我們審時度勢，正確應對，就一定能夠再次戰勝困難並實現更高水平的發展。」

特區政府有能力應對

高祀仁指出，面對金融海嘯，無論內地還是香港，都具備應對挑戰、化危為機的有利條件。就內地而言，儘管遭遇危機，但經濟發展的基本面沒有改變，發展的重要戰略機遇期仍然存在。就香港而言，保持經濟平穩發展的基礎依然堅實。與一九九七年亞洲金融危機時相比，特區政府應對金融風險的意識、經驗和能力都有很大提高。

更為重要的是，香港擁有「一國兩制」的制度優勢，偉



中聯辦昨晚在會展中心舉行新春酒會，主禮嘉賓在台上祝酒 (本報記者 林良堅攝)



曾蔭權（左三）與高祀仁（左四）互相祝福 (本報攝)



李剛來到香港工作已經有五年半 (本報攝)



曹憲梓出席酒會 (本報攝)

李剛：繼續留港工作

昨日的酒會上，中聯辦副主任李剛被記者追問是否會繼續在香港工作時說：「至少到目前為止，我沒有接到讓我離開的消息，那就是我要繼續在香港工作了。我們中聯辦的領導最長的在這裡工作了二十多年，我來到香港現在剛五年半的時間，所以再工作多長時間呢，沒有讓我回去，我就會一直安心在這裡工作。」李剛表示，就目前來講，中聯辦只有一個人事變動，就是幾個月前，黃蘭發和王志民被提升為中聯辦副主任。

被問到未來中聯辦是否有任何人事變動，李剛說：「變是絕對的，不變是相對的，但是至少到目前為止沒有變化，再過十年肯定有變化。」至於今年是否會有變化，李剛說，沒有接到任何通知，故無法回答，「反正我們現在都在自己的崗位上。」

「肥馬」瘦了一個碼

有「肥馬」之稱的前商務及經濟發展局局長馬時亨，昨日以「瘦了一個碼」的姿態現身中聯辦新春酒會，原來他離開政府後積極減肥，已經成功瘦身十七磅。馬時亨笑說，醫生說他再減五磅會更健康，所以他會繼續打高球和做其他運動，既能娛樂，也能減肥。

馬時亨離開政府後，生活一樣充實，除擔任港大經濟金融學院榮譽教授外，閒時亦會相約好友打高球。他說，做官時體重最高峰達一百九十七磅，現在已減至一百八十磅，十分理想。「我的目標是再減五磅，醫生都認為我應該再減，會更加健康」。此外，馬時亨昨日被傳媒追問對一些時事的看法，但他以一句「不在其位，不謀其政」打發記者，十分灑脫。

盛智文讚行會新貴

特首曾蔭權日前宣布行會改組名單，海洋公園主席盛智文在名單公布前曾被傳是大熱人選。昨日他出席中聯辦新春酒會後表示，不會因為自己的名字不在名單上感到失望，認為改組後的行會更能平衡各方意見。他又大讚五位行會新成員具代表性，相信更有助特區政府施政。

此外，迪士尼近日加價惹來各界批評，盛智文說，不評論迪士尼加價是否合理，但海洋公園不會在香港現時的經濟情況下加價。

街頭書法家——添叔



本報記者
林良堅（圖）
黃雪峰（文）

添叔在上環擺檔賣墨寶長達四十七年

紙筆墨硯，自古即是文化象徵，滿腹經綸的士子總不忘舞筆弄墨一番，藉以彰顯其天賦才情。可惜，在這個日益浮躁的社會裡，只消在鍵盤上敲幾下，無論楷書、草書、隸書，皆可隨手拈來，有閑情逸致拈起毛筆，即席揮毫者，卻是少之又少，添叔就是其中難得的一位。

添叔不諱言，已把大半生奉獻在書法上，憑着滿腔對書法的熱愛，他甘願在上環擺檔賣墨寶長達四十七年。只要走進摩羅上街，經常可看到他用瘦削的手執起毛筆，蘸上金黃色的墨水，神情專注地落下筆鋒，不一會，一幅蒼勁有力的作品即告完工。

城景

廉署四宗截聽涉違規

【本報訊】執法機構進行秘密監聽搜證，再被披露有違規案例發生。其中廉政公署四宗涉嫌無意獲取享有法律專業保密權的資料，但未按指示即時停止截取。之後還銷毀有關紀錄，令專員無跡可查，做法可疑。另外執法人員截聽也大懶「烏龍」，一執法人員非法截取一名無辜市民通訊五日後，才發現「勾錯線」。專員建議嚴格限定交回監查器材，並修訂相關表格，明確行政授權的生效日期及時間。

截取通訊及監察事務專員胡國興昨日提交立法會的〇七年周年報告，年報批評廉署在四宗截取通訊個案中，無意間截取得享有法律專業保密權的資料。

其中一宗發生在〇七年二月。廉署人員在截取通訊時，發現聽到涉及法律專業保密權的資料，並按規定向小組法官報告，小組法官當日上午十一時十五分撤銷有關截取通訊授權，不過，廉署人員截取行動直至同日下午一時才停止，比訂明時間延遲一百多分鐘。

胡國興不滿廉署人員進行未獲授權截取，並刪除有關紀錄。他還批評廉署文件紀錄混亂，即使他在部分個案當中，已明確要求保存紀錄，但廉署都沒有這樣做，令人費解。

議員倡放寬法律援助

【本報訊】立法會昨日通過提高信保局承擔的法律責任上限，由一百五十億增至三百億元。商務及經濟發展局局長劉吳惠蘭表示，去年第四季，信保局批出七千五百多宗申請，涉及八十四億元，較對上一年同期增加近六成。她說，現時信保局承擔的法律責任金額，超過一百四十億元，相當於原來上限九成六，金融海嘯令本港出口放緩，因此提高信保局承擔的法律責任上限，以加強支援本港出口商。

劉吳惠蘭說，當局考慮到未來的經濟情況，以及加強支援商界對抗金融海嘯的衝擊，因此建議將擔保上限調高一半至三百億元。她強調，有關數字只是法律上的最高承擔額，按以往經驗，信保局實際的賠償數字是遠低於有關上限的。

信保局擔保額上限提高

【本報訊】立法會昨日通過提高信保局承擔的法律責任上限，由一百五十億增至三百億元。商務及經濟發展局局長劉吳惠蘭表示，去年第四季，信保局批出七千五百多宗申請，涉及八十四億元，較對上一年同期增加近六成。她說，現時信保局承擔的法律責任金額，超過一百四十億元，相當於原來上限九成六，金融海嘯令本港出口放緩，因此提高信保局承擔的法律責任上限，以加強支援本港出口商。

劉吳惠蘭說，當局考慮到未來的經濟情況，以及加強支援商界對抗金融海嘯的衝擊，因此建議將擔保上限調高一半至三百億元。她強調，有關數字只是法律上的最高承擔額，按以往經驗，信保局實際的賠償數字是遠低於有關上限的。